

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΠΡΩΤΗΣ (1<sup>ης</sup> ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ) (1/2024)**  
**ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ, ΠΕΜΠΤΗ 4**  
**ΙΟΥΛΙΟΥ 2024, ΩΡΑ 18:00, ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ –**  
**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ**

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ:** Χαράλαμπος Προύντζος, Δήμαρχος  
Ισαβέλλα Τύμβιου  
Κυριάκος Φωτιάδης  
Λεώνη Ορφανίδου  
Ελένη Λουκαΐδου  
Κώστας Πέτσας  
Νεόφυτος Νεοφύτου  
Αναστασία Ακκίδου  
Σπύρος Σωτηρίου  
Όλγα Μαρουδιά  
Μάριος Μούγης  
Γιώργος Μασουρής  
Λίνα Φενερίδου  
Χρίστος Ανδρέου  
Κωνσταντίνος Γιάγκου  
Κώστας Κωνσταντίνου  
Κυριακή Παπαμιχαήλ  
Παναγιώτης Ζήνωνος  
Χριστίνα Γεωργίου  
Ανδρέας Κωνσταντίνου  
Χρίστος Λιβέρδος  
Προκόπης Προκοπίου  
Μιχαέλα Κυθρεώτη Μχλαπα  
Μυρούλα Προκοπίου – Λάμπρου  
Μαριάννα Σοφοκλέους  
Πανίκος Κωνσταντίνου  
Αναστάσιος Καλλινίκιου  
Παύλος Παύλου  
Δημήτρης Σιεητάνης  
Γιώργος Παπάς

**ΑΠΟΝΤΕΣ:** Χρύσανθος Φάκας (λόγω απουσίας στο εξωτερικό)

**ΠΑΡΑΚΑΘΗΜΕΝΟΙ:** Μύρια Πηλακούτα - Δημοτική Γραμματέας, για την  
τήρηση των πρακτικών  
Έβελυν Χριστοδουλίδου, Πρακτικογράφος, Λειτουργός  
Δημοτικής Υπηρεσίας

Με βάση τις πρόνοιες του Άρθρου 21(6) του περί των Γενικών Αρχών του Διοικητικού Δικαίου Νόμου του 1999, ο Δήμαρχος με βάση την απόφαση του ημερ. 2<sup>ης</sup> Ιουλίου 2024 (Αρ. Εγγράφου 8941/24 στον φακ. 01-7/) ενέκρινε τη δυνατότητα συμμετοχή των μελών, των οποίων η φυσική παρουσία είναι δυσχερής στην παρούσα συνεδρία μέσω τηλεδιάσκεψης και συγκεκριμένα μέσω της πλατφόρμας WEBEX.

## **ΝΟΜΙΜΗ ΣΥΝΘΕΣΗ / ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Για εξασφάλιση νόμιμης συγκρότησης και σύνθεσης του Δημοτικού Συμβουλίου, σύμφωνα με το Άρθρο 83 (γ) του Νόμου 52(Ι)/2022, το Δημοτικό Συμβούλιο έχει σημειώσει ότι η Δημοτική Γραμματέας έχει μεριμνήσει για την παροχή της αναγκαίας συνδρομής και τεχνικής υποστήριξης, περιλαμβανομένης της παροχής υπηρεσιών για σκοπούς τήρησης πρακτικών, με το να ζητήσει τις σχετικές υπηρεσίες από την κ. Έβελυν Χριστοδουλίδου, Λειτουργό Δημοτικής Υπηρεσίας και το Δημοτικό Συμβούλιο έχει εγκρίνει τη σχετική διευθέτηση.

## **ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:**

### **1 ΤΕΛΕΤΟΥΡΓΙΚΟ ΜΕΡΟΣ ΤΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ**

Ο Δήμαρχος κ. Χαράλαμπος Προύντζος, καλωσορίζοντας τα Μέλη στην πρώτη συνεδρία του Δημοτικού Συμβουλίου ευχήθηκε σ' όλους καλή θητεία.

Στην τοποθέτησή του ο κ. Δήμαρχος ανέφερε:

«Αγαπητοί συνάδελφοι

Είναι με μεγάλη συγκίνηση και χαρά που σας καλωσορίζω στην πρώτη συνεδρία του νέου διευρυμένου Δήμου Λευκωσίας. Όλοι αντιλαμβανόμαστε την ιστορικότητα της στιγμής και το βάρος που καλούμαστε να σηκώσουμε έναντι των δημοτών μας και έναντι της πόλης μας, που είναι και νομικά πλέον ο μητροπολιτικός Δήμος της χώρας. Είμαι απόλυτα πεπεισμένος ότι θα πετύχουμε τους στόχους μας, ήτοι να επαναφέρουμε τη Λευκωσία ως την κορυφαία πόλη για να ζει κάποιος, για να επιχειρεί, για να δημιουργεί, για να επισκέπτεται κάποιος. Δεν είναι εύκολο εγχείρημα, υπάρχουν πάρα πολλές προκλήσεις, με πρώτη την υλοποίηση της Μεταρρύθμισης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Θέλω να σας συγχαρώ ξανά για την εκλογή σας, ο δημότης της πόλης σας έχει τιμήσει με τη ψήφο του και είμαι βέβαιος ότι έχοντας υπόψη την ευθύνη που μας έχουν αναποθέσει οι δημότες θα έχουμε μια αगाστή συνεργασία προς επίτευξη των στόχων μας.

Θέλω επίσης να πω ότι η συγκυρία δεν είναι εύκολη, καθώς η Μεταρρύθμιση έχει αρκετές προκλήσεις, τις οποίες καλούμαστε να υπερβούμε αλλά και γιατί ο Δήμος δρα μέσα στο οικονομικό πλαίσιο, το οποίο έχει διαμορφωθεί στα πλαίσια του

προϋπολογισμού, τα λεφτά δεν ρέουν στην τοπική αυτοδιοίκηση και παρά την εξαγγελία ότι τα ποσά που θα δοθούν στους Δήμους έχουν αυξηθεί, η πραγματικότητα είναι ότι, ειδικά για τη Λευκωσία, η οικονομική ενίσχυση μέσω της κρατικής χορηγίας, έχει ουσιαστικά περιοριστεί. Ο πρώτος κοινός αγώνας είναι η βελτίωση των οικονομικών δεδομένων στα οποία ο Δήμος θα κινηθεί τα επόμενα χρόνια με βάση τις δυνατότητές μας και το δεύτερο είναι ότι όλοι θα πρέπει να έχουμε τη συναίσθηση ότι θα πρέπει να είμαστε φειδωλοί στον τρόπο με τον οποίο λειτουργούμε, δίνουμε υποσχέσεις, γιατί ακριβώς έχουμε πολλούς οικονομικούς περιορισμούς που περιορίζουν τον όγκο των δράσεων μας.

Για σκοπούς ενημέρωσης και μελέτης σας έχει διανεμηθεί το πρόγραμμα το οποίο είχα συντάξει προεκλογικά, στη βάση του οποίου έχω εκλεγεί και ελπίζω ότι σε σημαντικό βαθμό θα συμφωνήσετε με τις προτεινόμενες δράσεις. Επίσης σας διαβιβάζονται οι εισηγήσεις μου σε σχέση με τις δημοτικές επιτροπές, θέμα για το οποίο δεν θα ληφθεί απόφαση σήμερα αλλά τίθεται ενώπιόν σας για μελέτη και εισηγήσεις, καθώς το θέμα θα τεθεί για λήψη απόφασης στην επόμενη συνεδρία της Ολομέλειας, την Πέμπτη 18 Ιουλίου 2024.

Σε σχέση με τις εισηγήσεις μου για Δημοτικές Επιτροπές το σκεπτικό μου είναι η ανάγκη για μείωση του αριθμού τους, ειδικά αυτών που ατόνησαν ή δεν συνεδρίαζαν σε τακτά διαστήματα και θέτω παράλληλα την ανάγκη όπως αυτές είναι ολιγομελής, ώστε να μπορεί να παράγεται δουλειά. Η Δημοτική Γραμματέας θα αποστείλει σχετική πληροφόρηση για το τι ίσχυε μέχρι σήμερα σε σχέση με την συχνότητα της σύγκλησης των δημοτικών Επιτροπών και τα θέματα που εξετάζαν.

Επίσης οι Διοικητικοί Προϊστάμενοι του Δήμου θα προβούν σε παρουσιάσεις των εργασιών των Υπηρεσιών τους και των θεμάτων που επιλαμβάνονται. Διευκρινίζω ωστόσο ότι δεν θα πρέπει να γίνονται παρεμβάσεις στη δουλειά των υπηρεσιακών, όμως οι Τμηματάρχες παραμένουν στη διάθεση των μελών για οποιοσδήποτε πληροφορίες ή στοιχεία τυχόν χρειαστούν για ενημέρωση. Επίσης, θα γίνουν διάφορα σεμινάρια, καθώς ειδικά τα νέα μέλη πρέπει να ενημερωθούν για το πως λειτουργούν οι δημόσιοι Οργανισμοί και η σχετική νομοθεσία, όπως ο περί Δήμων Νόμος, η νομοθεσία για τους αντιπροσώπους του Δήμου στον ΕΟΑ, ο περί Γενικών Αρχών Διοικητικού Διακαίου και ο νόμος για τις Δημόσιες Συμβάσεις. Για τον εν λόγω Νόμο θα γίνουν παρουσιάσεις από το Γενικό Λογιστήριο που είναι η Αρμόδια Αρχή Συμβάσεων και είναι πολύ σημαντικό, καθώς ο Δήμος θα κληθεί να εγκρίνει Συμβάσεις δεκάδων εκατομμυρίων μέσω του Συμβουλίου Προσφορών.

Σε ό,τι αφορά την εκπροσώπηση Δήμου σε εκδηλώσεις σε περίπτωση απουσίας μου, σας ενημερώνω ότι θα γίνεται εκ περιτροπής από τους Αντιδημάρχους.

Πριν προχωρήσουμε στα υπόλοιπα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης θα ήθελα να καλωσορίσω και τους Αντιδημάρχους των Διαμερισμάτων του Δήμου Λευκωσίας. Ο κ. Φάκας απουσιάζει στο εξωτερικό και δεν είναι παρών στην παρούσα

συνεδρίαση, όμως θα δώσω το λόγο στους παρόντες Αντιδημάρχους για ένα σύντομο χαιρετισμό».

Ο Αντιδήμαρχος Αγλαντζιάς, κ. Αντρέας Κωνσταντίνου, έλαβε το λόγο και ανέφερε τα ακόλουθα:

«κ . Δήμαρχε, συγχαρητήρια για την εκλογή σας. Να ευχηθώ σε όλους καλή και παραγωγική θητεία για το καλό της Λευκωσίας. Να μου επιτρέψετε να μιλήσω εκ εκ μέρους της δημοτικής ομάδας του Διαμερίσματος Αγλαντζιάς και να σας διαβεβαιώσω ότι θα εργαστούμε για να είμαστε παραγωγικοί και ωφέλιμοι στο Δημοτικό Συμβούλιο για το σύνολο του διευρυμένου Δήμου Λευκωσίας. Παράλληλα, είμαστε εδώ για να διαφυλάξουμε ως κόρη οφθαλμού την πρόοδο του Διαμερίσματος Αγλαντζιάς, αλλά κυρίως την ποιότητα ζωής των δημοτών του Διαμερίσμάτος μας. Αν και είμαστε σε πρώιμα στάδια, καθώς είμαστε στην πρώτη συνεδρία του Δημοτικού Συμβουλίου, δεν μπορώ να κρύψω τη δυσαρέσκεια μου για αυτά που βιώνουμε τις πρώτες μέρες. Και τα τρία Κέντρα Εξυπηρέτησης Δημοτών θεωρώ ότι είναι απροετοίμαστα, δείχνουμε στους δημότες που τα επισκέπτονται τα Κέντρα αλλά και στο τηλεφωνικό κέντρο μια εικόνα ανοργανωσιάς που υπάρχει, που δημιουργεί προβλήματα σε εμάς τους Αντιδημάρχους. Κατόπιν μεσολάβησης του Δημάρχου, έχει διευθετηθεί συνάντηση με τη Δημοτική Γραμματέα και τους Αντιδημάρχους, για να τεθούν επί τάπητος οι προβληματισμοί μας. Ενημερωθήκαμε από τους Υπηρεσιακούς τη Δευτέρα για διάφορα θέματα, όμως θα πρέπει, ως ζωντανός Δήμος, να είμαστε πιο σωστοί ώστε ο Δημότης να λαμβάνει καλύτερες υπηρεσίες και εξυπηρέτηση και αυτός θα πρέπει να είναι ο πρώτος μας στόχος, και δυστυχώς όπως έχουμε ξεκινήσει διαφαίνεται ότι είμαστε προς λάθος κατεύθυνση. Παρόλα αυτά, θα δώσουμε χρόνο να επιλυθούν τα προβλήματα και δεν είναι πρόθεσή μας να είμαστε επικριτικοί. Προτεραιότητα μας σε αυτή την τεράστια Μεταρρύθμιση θα πρέπει να είναι η καλύτερη εξυπηρέτηση των δημοτών, καλύτερες και φθηνότερες υπηρεσίες, γιατί αυτά άλλωστε έχουμε υποσχεθεί στον κόσμο και αντιλαμβάνομαι ότι επικεντρώσαμε στις προσπάθειές μας στο να έχουν οι συνάδελφοι Αντιδήμαρχοι γραφεία.».

Ο Αντιδήμαρχος Έγκωμης, κ. Πανίκος Κωνσταντίνου, έλαβε το λόγο και ανέφερε τα ακόλουθα:

«Εγώ με τη σειρά μου, φίλε Δήμαρχε και δημοτικοί σύμβουλοι, θα ήθελα να σας συγχαρώ για την εκλογή σας στο νέο Μητροπολιτικό Δήμο της Λευκωσίας. Σε γενικές γραμμές συμφωνώ με τον Αντιδήμαρχο Αγλαντζιάς. Ο υποφαινόμενος και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι Έγκωμης εκλεγθήκαμε από τους δημότες Έγκωμης και είμαστε περήφανοι γι' αυτό και δηλώνουμε έτοιμοι να δουλέψουμε τόσο για την Έγκωμη μας όσο και για ολόκληρη την Λευκωσία. Μετά από ένα τίμιο προεκλογικό αγώνα που έχω διεξάγει σε όλα τα επίπεδα, ανέμενα ότι από την 1<sup>η</sup> μέρα της εκλογής μου θα ήταν έτοιμο το γραφείο μου για να ξεκινήσω δουλειά. Οφείλω να πω ότι το γραφείο του διαμερίσμάτος μας δεν ήταν καθόλου έτοιμο, δεν ήταν

αδειοδοτημένο, δεν είχε χώρους στάθμευσης, ούτε πρόσβαση για ΑμΕΑ. Λυπάμαι που τα αναφέρω αυτά στην πρώτη συνεδρία, που είθισται να είναι πιο εθιμοτυπική, όμως η συνείδησή μου δεν μου επιτρέπει να μην το αναφέρω και παρακαλώ όπως άμεσα γίνουν ενέργειες για επίλυση των προβλημάτων στο γραφείο μου (τηλέφωνο, ηλεκτρονικός υπολογιστής). Παράλληλα όμως, για να μην είμαι άδικος, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για το ότι από την επομένη της εκλογής μας επιδείξατε μεγάλο ενδιαφέρον καθημερινά για την επίλυση των προβλημάτων, αλλά παρότι δεν ήταν δικό σας και δικό μας καθήκον προσπαθήσαμε να θέσουμε τα γραφεία μας σε λειτουργισιμη κατάσταση, ως θα έπρεπε να ήταν από την πρώτη μέρα. Παρά τα πιο πάνω όμως, θέλω να αναφέρω ότι προσωπικά βλέπω τη Μεταρρύθμιση με πολύ θετικό μάτι, εξ' άλλου αυτός ήταν και ο λόγος που αποφάσισα να διεκδικήσω την Αντιδημαρχία στην Έγκωμη και είμαστε έτοιμοι να βοηθήσουμε προς πάσα κατεύθυνση για το καλό της Έγκωμης και του νέου Μητροπολιτικού Δήμου της Λευκωσίας».

Ο Αντιδήμαρχος Αγίου Δομετίου, κ. Κωνσταντίνος Γιάγκου, έλαβε το λόγο και ανέφερε τα ακόλουθα:

«Αγαπητέ Δήμαρχε, να σε καλωσορίσω και να ευχηθώ σε όλα τα μέλη καλή αρχή. Πρώτιστα έγνοια όλων μας θα πρέπει να είναι η παροχή ποιοτικών υπηρεσιών προς όλους τους δημότες του Μητροπολιτικού Δήμου και για μας τους Αντιδημάρχους η διασφάλιση ότι τα Διαμερίσματά μας θα συνεχίσουν να απολαμβάνουν τις ίδιες υπηρεσίες που απολάμβανε και η Λευκωσία. Είμαι σίγουρος ότι με ομαδική – συλλογική δουλειά από το Δήμαρχο, τους τέσσερις Αντιδημάρχους και το Δημοτικό Συμβούλιο θα κερδίσουμε το στοίχημα της Μεταρρύθμισης. Τα προβλήματα δεν λύνονται στα γραφεία, με θεωρητικό σχεδιασμό αλλά μέσα από τις διαπιστώσεις έξω στο πεδίο, γι' αυτό είναι πολύ σημαντικές οι επιτόπιες επισκέψεις στα διαμερίσματα. Άλλος ο θεωρητικός σχεδιασμός, ο οποίος πρέπει να αξιολογηθεί όμως πρέπει να δούμε πως θα εφαρμοστεί στο πεδίο. Πρέπει όμως να είμαστε έτοιμοι να έχουμε ανοιχτά αυτιά και να μπορούμε γρήγορα να προχωρήσουμε στις οποιοσδήποτε αλλαγές. Στόχος μας πρέπει να είναι, όπως ο ίδιος αναφέρατε κατά την ανακήρυξή σας, «η δημιουργία μιας Λευκωσίας όπου τα διαμερίσματα, όπως υφίστανται σήμερα, θα δημιουργήσουν ένα ισότοπο αναπτυξιακά ομόθυμο, υγιή Δήμο που θα μεριμνά για όλους τους Δημότες ανεξαιρέτως». Είμαι βέβαιος ότι υπάρχει διάθεση από όλους και η συνεργασία μας σε επίπεδο Δημάρχου - Αντιδημάρχων είναι μέχρι στιγμής εξαιρετική και είναι σημαντική και η εμπλοκή ολόκληρου του Δημοτικού Συμβουλίου στην προσπάθεια για να πετύχει η Μεταρρύθμιση της Τοπικής Μεταρρύθμισης. Στο χέρι μας είναι να διασφαλίσουμε ότι θα πετύχει και όλοι οι δημότες του ενοποιημένου Δήμου θα είναι περήφανοι για το Δήμο τους. Σε ό,τι αφορά τα λειτουργικά θέματα, στο Κέντρο Εξυπηρέτησης Αγίου Δομετίου το κτήριο έχει κάποια θέματα / μικροπροβλήματα, τα οποία η Δημοτική Γραμματέας προς τιμή της από την πρώτη κιόλας μέρας έσπευσε επιτόπου με σκοπό την επίλυσή τους και είμαι βέβαιος ότι θα τροχοδρομηθούν για επίλυση. Είναι νωρίς ακόμα για

να γίνει αξιολόγηση όμως θα πρέπει να έχουμε όλοι τα αντανακλαστικά για να δράσουμε, ώστε η ποιότητα να είναι πάντα στο επίπεδο που θέλουμε».

Ο Δήμαρχος ευχαρίστησε τους Αντιδημάρχους για τις παρατηρήσεις τους και ανέφερε επί των λεχθέντων ότι κανένας άλλος Δήμος Παγκύπρια δεν έχει το εύρος της Μεταρρύθμισης, της συνένωσης των Υπηρεσιών και των αναγκών που έχει ο Δήμος Λευκωσίας. Ανέφερε ότι δεν φημιζόμαστε ως Κράτος για τη δυνατότητα μας να διαχειριζόμαστε και να διεκπεραιώνουμε μεγάλες αλλαγές. Η Υπηρεσία του Δήμου εργάστηκε πολύ σκληρά για να διεκπεραιώσει το σχεδιασμό και τις αποφάσεις των Συμβουλίων Μεταβατικών Υποθέσεων, αντιλαμβάνεται τα προβλήματα όμως πρέπει να δοθεί χρόνος για να επιλυθούν αυτά τα προβλήματα, τα οποία είναι κατά την άποψή του απολύτως αναμενόμενα και φυσιολογικά. Σημείωσε ωστόσο ότι δεν υπάρχει η δυνατότητα για αποτυχία γι' αυτό η Μεταρρύθμιση θα πρέπει να πετύχει.

Ο εκ των μελών κ. Νεόφυτος Νεοφύτου, ως προσωρινός συντονιστής της δημοτικής ομάδας του ΑΚΕΛ – Αριστερά – Κοινωνική Συμμαχία, ανέφερε εν συντομία τα ακόλουθα:

«Συγχαίρω αρχικά όλους τους νεοεκλεγέντες αλλά και τα γνώριμα μέλη που συμμετείχαν και στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο. Πρέπει να συνειδητοποιήσουμε όλοι μας ότι είμαστε εν μέσω μιας μεγάλης Μεταρρύθμισης με μεγάλες προκλήσεις και τα προβλήματα είναι μπροστά μας. Για να επιλυθούν, η λέξη κλειδί είναι η συνεργασία και θα πρέπει όλοι να συνεργαστούμε για να επιλύσουμε αυτά τα προβλήματα. Την ίδια στιγμή θα ήθελα να δώσω τα συγχαρητήρια μου στην Υπηρεσία για τις υπεράνθρωπες προσπάθειες που κατέβαλε το προηγούμενο τρίμηνο και την εξαιρετικά εντατική δουλειά που έχει γίνει. Μπορεί να υπάρχουν κενά και αδυναμίες όμως μπορούν στην πορεία να γίνουν διορθώσεις. Το δεύτερο που θα ήθελα να θέσω είναι το ότι πρέπει να διευκρινιστούν οι ρόλοι. Άλλος ο ρόλος του Δημάρχου, άλλος των Αντιδημάρχων, άλλος των Δημοτικών Συμβούλων, άλλος της Δημοτικής Γραμματέως και άλλος των Προϊστάμενων των Υπηρεσιών. Αλλοίμονο αν παρεμβαίνει ο ένας στο ρόλο του άλλου. Χρειάζεται μεν συνεργασία πρέπει όμως να υπάρχει ξεκάθαρος διαχωρισμός των ρόλων ώστε να λειτουργήσει ορθά το σύστημα. Συμφωνώ ότι είναι μεγάλη πρόκληση να πετύχει και να λειτουργήσει η Μεταρρύθμιση, το οποίο αναμένουν και οι δημότες. Τονίζω ότι τα διαμερίσματα είναι πλέον η μεγάλη Λευκωσία και θα πρέπει να δούμε την Μεγάλη Λευκωσία και πώς θα αναπτυχθεί ισόρροπα, να υπάρξει ανάπτυξη σε ολόκληρη την έκταση του νέου Δήμου και να δοθούν λύσεις καταγράφοντας προτεραιότητες. Ένας θα είναι ο Προϋπολογισμός αυτού του Δήμου, ένας θα είναι ο σχεδιασμός αυτού του Δήμου και αυτό το μήνυμα πρέπει να σταλεί σε όλους, ώστε να γίνονται και διορθωτικές κινήσεις εκεί που διαπιστώνονται προβλήματα».

Εκ μέρους του Δημοκρατικού Συναγερμού ο εκ των μελών κ. Κυριάκος Φωτιάδης ανέφερε τα ακόλουθα:

«Εκ μέρους του Δημοκρατικού Συναγερμού θα ήθελα αρχικά να συγχαρώ το Δήμαρχο, τους Αντιδημάρχους και όλο το Δημοτικό Συμβούλιο για την εκλογή τους. Συμφωνώ με τα όσα ανέφερε ο συνάδελφος κ. Νεοφύτου και θα πρέπει να γίνει μια μεγάλη προσπάθεια από όλους για να πετύχουμε, ώστε στο τέλος της πενταετίας να μιλούμε για τη Λευκωσία και η κατάσταση να είναι τέτοια ώστε να μην αναφερόμαστε σε διαμερίσματα, όπως μέχρι σήμερα στο Δήμο Λευκωσίας δεν γινόταν λόγος για Καϊμακλί, Αγίους Ομολογητές, Άγιος Αντρέα, Παλλουριώτισσα κλπ. Στόχος είναι στο τέλος ο Δήμος να έρθει σε τέτοια κατάσταση ώστε να είναι ενιαίος. Τα προβλήματα είναι αρκετά και όλοι έχουμε τη θέληση να ενώσουμε τη Λευκωσία από την Έγκωμη μέχρι την Αγλαντζιά, βάζοντας σε προτεραιότητα τα προβλήματα με βάση το γενικό καλό και δεν θα πρέπει να δουλεύουμε τοπικιστικά. Η Μεταρρύθμιση για να πετύχει παγκύπρια θα πρέπει να κερδηθεί πρώτα το στοίχημα στη Λευκωσία, γι' αυτό και πρέπει όλοι να εργαστούμε με σύνεση και συλλογικά».

Εκ μέρους του Δημοκρατικού Κόμματος η εκ των μελών κα. Ολγα Μαρουδιά ανέφερε τα ακόλουθα:

«Το καινούριο Δημοτικό Συμβούλιο θα έχει να αντιμετωπίσει νέες προκλήσεις ενόψει της Μεταρρύθμισης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, η οποία θα επηρεάσει τις ζωές και την καθημερινότητα όλων μας. Το ερώτημα που προκύπτει είναι εάν οι δημότες θα επωφεληθούν με αναβάθμισμένες ποιοτικότερες υπηρεσίες των Δήμων με χαμηλό κόστος. Όλο το Δημοτικό Συμβούλιο ανεξάρτητα από τις κομματικές μας καταβολές θα πρέπει να συμβάλει για να κερδίσουμε αυτό το δύσκολο στοίχημα προς όφελος των Δημοτών. Η Δημοτική Ομάδα του ΔΗΚΟ θα εργαστεί για το καλό της πόλης γιατί κύρια έγνοια μας θα είναι η βελτίωση της ποιότητας ζωής όλων μας. Στο Δήμαρχο ευχόμαστε καλή δύναμη στο νέο του αυτό ταξίδι, με επιτυχία. Καλή δουλειά συνάδελφοι για τη Λευκωσία που αγαπάμε, τη μοιρασμένη πρωτεύουσα της Κύπρου».

Εκ μέρους του ΕΛΑΜ ο εκ των μελών κ. Δημήτρης Σιεητάνης ανέφερε τα ακόλουθα:

«Κύριε Δήμαρχε, αγαπητοί Αντιδημάρχοι, συνάδελφοι, είμαστε μία ομάδα: το Δημοτικό Συμβούλιο Λευκωσίας. Είναι στο χέρι μας να δημιουργήσουμε μια ομάδα από την οποία θα μπορέσουμε να επικοινωνήσουμε με τους Δημότες, να εντοπίσουμε τα προβλήματα, να ακούσουμε εισηγήσεις και δεν έχουμε κανένα λόγο να μην βγάλουμε ασπροπρόσωπο το Δήμαρχο μας και το Δημοτικό Συμβούλιο. Γνωρίζω προσωπικά αρκετά μέλη της Υπηρεσίας, που είναι αξιόλογα άτομα, αγαπούν τη δουλειά και το Δήμο και είμαι σίγουρος, ότι παρά τα προβλήματα των πρώτων ημερών, η Υπηρεσία θα είναι δίπλα μας και εμείς δίπλα τους για το καλό του Δήμου μας και της πατρίδας μας».

Εκ μέρους της ΕΔΕΚ ο εκ των μελών κ. Χρίστος Ανδρέου ανέφερε τα ακόλουθα: «Είναι η πρώτη φορά που βρίσκομαι μαζί σας και θα ήθελα να συγχαρώ το Δήμαρχο, τους Αντιδημάρχους και όλο το Δημοτικό Συμβούλιο για την εκλογή τους.

Το έργο μας είναι δύσκολο και φτάνει να είμαστε όλοι παρόντες και να έχουμε τη θέληση να βρούμε λύσεις που να είναι για το καλό της Λευκωσίας».

Εκ μέρους του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών η εκ των μελών κα. Λίνα Φενερίδου ανέφερε τα ακόλουθα:

«Αρχικά θα ήθελα να δώσω τα συγχαρητήρια μου σε όλους για την εκλογή σας. Ο κόσμος μας έδειξε εμπιστοσύνη, εύχομαι καλή δουλειά και να πετύχουμε τη Μεταρρύθμιση της Λευκωσίας. Εγώ προέρχομαι από μια ομάδα Ελλήνων Ποντίων και εκπροσωπώ, ως Πρόεδρος, την « Ένωση Παναγίας Σουμελά». Εύχομαι την καλή ένταξη των συμπατριωτών μου στα κοινά της Λευκωσίας, γιατί διαμένουμε στην Κύπρο επί 30 χρόνια όμως χρειάζεται περαιτέρω ώθηση σε αυτά τα θέματα. Η Λευκωσία είναι η πόλη μας, την αγαπάμε, η Κύπρος είναι πατρίδα μας, τα παιδιά μεγαλώνουν εδώ. Εύχομαι καλή δύναμη και καλή μεταξύ μας συνεργασία».

Ο Δήμαρχος ευχαρίστησε την κα. Φενερίδου σημειώνοντας ότι είναι πολύ περήφανος για τους Ελληνοπόντιους δημότες και υπενθύμισε ότι όταν η Ποντιακή Κοινότητα ήρθε στην Κύπρο υπήρχε μια δυσπιστία, η οποία ευτυχώς έχει ξεπεραστεί και αποτελούν πλέον κομμάτι της κοινωνίας της πατρίδας μας.

Εκ μέρους της ΔΗΠΑ ο εκ των μελών κ. Παύλος Παύλου ανέφερε τα ακόλουθα:  
«κ. Δήμαρχε, σας συγχαίρω αρχικά για την εκλογή σας, όσο και τους φίλους Αντιδημάρχους και τους συναδέλφους στο Δημοτικό Συμβούλιο. Ο υποφαινόμενος είμαι εκλεγμένος με το Δήμο Έγκωμης τα τελευταία τριάντα σχεδόν χρόνια και μας έχουν ξαναεμπιστευτεί οι δημότες της Έγκωμης για ακόμη μια θητεία στο νέο, διευρυμένο, Δήμο. Θα προσπαθήσουμε η φωνή μας να είναι φωνή συνένωσης, ομόνοιας και συνεννόησης. Αυτό απαιτεί ο νέος μητροπολιτικός Δήμος της Λευκωσίας. Εύχομαι σε όλους καλή δουλειά και πιστεύω ότι το στοίχημα της Μεταρρύθμισης θα είναι στη Λευκωσία, στην οποία έγινε και η μεγαλύτερη συνένωση τεσσάρων αστικών Δήμων. Εμείς με τη σειρά μας θα παρακολουθούμε την εξέλιξη της Μεταρρύθμισης και στόχος μας θα είναι ο Δημότης να εξυπηρετείται καλύτερα να πληρώνει πιο λίγα απ' ότι πλήρωνε προ της Μεταρρύθμισης. Ευελπιστώ ότι θα πετύχουμε. Εύχομαι καλή δουλειά και στις Υπηρεσίες του Δήμου».

Εκ μέρους της Υπηρεσίας του Δήμου η Δημοτική Γραμματέας έλαβε το λόγο και παρουσίασε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου τους Τμηματάρχες των Υπηρεσιών του Δήμου και της ΔΑΕΛ. Οι Τμηματάρχες ενημέρωσαν επιγραμματικά για τα θέματα – έργα που επιλαμβάνεται η Υπηρεσία τους και ευχήθηκαν στο Δήμαρχο, τους Αντιδημάρχους και τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου καλή και παραγωγική θητεία και επίτευξη των στόχων της Μεταρρύθμισης. Ακολούθως, η κα. Πηλακούτα έκανε ειδική αναφορά στο Κλάδο Πληροφορικής και ευχαρίστησε τον Προϊστάμενο του Κλάδου, κ. Γιάννη Χέπη και τους λειτουργούς του για τις υπεράνθρωπες προσπάθειες και την εντατική δουλειά που έκαναν σε όλο αυτό το διάστημα ώστε να συντονίσει τις εργασίες και την ενοποίηση των 4 συστημάτων,



ώστε οι 689 υπάλληλοι που αριθμεί ο ενοποιημένος Δήμος να μπορούν να ενωθούν στα συστήματα και το δίκτυο του Δήμου, να έχουν υπολογιστές, τηλέφωνα και να μπορέσουν άμεσα να ξεκινήσουν να εργάζονται. Ενημέρωσε επίσης ότι ο Δήμος Λευκωσίας δέχθηκε συγχαρητήρια τόσο από τους Λειτουργούς του Υπουργείου Εσωτερικών όσο και από τις συντεχνίες για τον τρόπο που εργάστηκε στο δύσκολο αυτό εγχείρημα και σε αντίθεση με άλλους Δήμους που έχουν συνενωθεί με μικρότερους Δήμους ή Κοινότητες, ο Δήμος Λευκωσίας δέχθηκε συγχαρητήρια για την οργάνωση και την ετοιμότητά του. Τρεις μέρες μετά τις εκλογές οι υπάλληλοι του ενοποιημένου Δήμου είναι σε θέση να εργάζονται, τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να έχουν tablets, ενεργοποιημένα e-mail, και καταχωρημένη πληροφόρηση. Η Δημοτική Γραμματέας ευχαρίστησε τέλος όλη την Υπηρεσία του Δήμου που για τρεις μήνες εργάστηκαν σκληρά, χωρίς να βλέπουν ωράριο και εις βάρος της προσωπικής και οικογενειακής τους ζωής, ώστε οι 689 εργαζόμενοι στο Δήμο να γνωρίζουν που θα τοποθετηθούν. Καταληκτικά, απευθυνόμενη στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, ανέφερε ότι θα πρέπει να είναι πολύ περήφανοι που ανήκουν στο Δήμο Λευκωσίας διότι ο Δήμος ανέκαθεν αποτελούσε τον οδηγό – καθοδηγητή για όλους τους άλλους Δήμους, οι οποίοι κατέφευγαν σε αυτόν για καθοδήγηση και υιοθέτηση βέλτιστων πρακτικών για την διαμόρφωση πολιτικών και εκτέλεση των εργασιών τους. Η ίδια δήλωσε περήφανη για την Υπηρεσία, της οποίας προϊστάται τα τελευταία πέντε χρόνια και ευχαρίστησε όλους γιατί χωρίς τη στήριξή τους δεν θα μπορούσε σήμερα ο Δήμος να λειτουργεί, ειδικότερα με τις ιδιαιτερότητες και τις αυξημένες προκλήσεις που προέκυψαν από τη Μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι στη Λευκωσία έχουν υλοποιηθεί τα τελευταία χρόνια Έργα πέραν τον €300,000,000, τα οποία καλύφθηκαν ως επί το πλείστον από κονδύλια της Ε.Ε, το Ταμείο Αναζωογόνησης των Ακριτικών περιοχών και θα πρέπει ο Δήμος να είναι αισιόδοξος, ειδικά για τους Δήμους που εντάχθηκαν στο νέο Δήμο, καθώς υπάρχει βάθος και κεκτημένη γνώση στην ωρίμανση και την εκτέλεση Έργων που θα ευνοήσει ολόκληρο το Δήμο. Παρενθετικά ανέφερε ότι χθες πραγματοποιήθηκε συνάντηση στον Έπαρχο Λευκωσίας, με σκοπό την εξασφάλιση κονδυλίων για εκτέλεση έργων στον Άγιο Δομέτιο μέσα από το Σχέδιο Αναζωογόνησης των Ακριτικών Περιοχών. Συνοψίζοντας, ανέφερε ότι υπάρχει μεγάλη προοπτική για το Δήμο Λευκωσίας, παρόλο ότι υπάρχουν και κάποια προβλήματα, τα οποία με ανοικτό μυαλό και καλή θέληση θα επιλυθούν.

## **2 ΟΡΙΣΜΟΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ**

Η κάθε δημοτική ομάδα ανακοίνωσε τον εκπρόσωπο της, ως ακολούθως:

- Κυριάκος Φωτιάδης, Εκπρόσωπος Δημοτικής Ομάδας ΔΗΣΥ
- Νεόφυτος Νεοφύτου, Εκπρόσωπος Δημοτικής Ομάδας ΑΚΕΛ
- Όλγα Μαρουδιά, Εκπρόσωπος Δημοτικής Ομάδας ΔΗΚΟ
- Δημήτρης Σιεηπάνης, Εκπρόσωπος Δημοτικής Ομάδας ΕΛΑΜ

- Χρίστος Ανδρέου, Εκπρόσωπος Δημοτικής Ομάδας ΕΔΕΚ
- Λίνα Φενερίδου, Εκπρόσωπος Δημοτικής Ομάδας Κινήματος Οικολόγων
- Παύλος Παύλου, Εκπρόσωπος Δημοτικής Ομάδας ΔΗΠΑ

### **3 ΟΡΙΣΜΟΣ ΜΕΛΩΝ ΣΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΕΟΑ**

- Χαράλαμπος Προύντζος, Δήμαρχος - Ex officio
- Ανδρέας Κωνσταντίνου και Χρύσανθος Φάκας (εκ περιτροπής) - ΔΗΣΥ
- Κώστας Πέτσας - ΑΚΕΛ
- Αντιδήμαρχος Κωνσταντίνος Γιάγκου – ΔΗΚΟ

### **4 ΟΡΙΣΜΟΣ ΠΕΝΤΕ ΜΕΛΩΝ ΠΟΥ ΘΑ ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΟΥΝ ΤΟ ΔΗΜΟ ΣΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΦΟΡΕΙΑ**

- Προκόπης Προκοπίου και Ισαβέλλα Τύμβιου (εκ περιτροπής) - ΔΗΣΥ
- Μικαέλλα Κυθρεώτη - ΑΚΕΛ
- Μυρούλα Προκοπίου Λάμπρου – ΔΗΚΟ
- Δημήτρης Σιεητάνης, ΕΛΑΜ
- Χρίστος Ανδρέου και Χριστίνα Γεωργίου (εκ περιτροπής) – ΕΔΕΚ

### **5 ΕΔΡΑ ΔΗΜΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ**

Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι ο Δήμος Λευκωσίας είναι ένας ιστορικός Δήμος, για τον οποίο εντοπίζονται στοιχεία ήδη από το 1914, γι' αυτό και εισηγήθηκε όπως το έμβλημα του Δήμου Λευκωσίας παραμείνει ως έμβλημα του ενοποιημένου Δήμου.

Ως εκ των πιο πάνω το Δημοτικό Συμβούλιο καθόρισε ως έδρα του Δήμου Λευκωσίας τη Λευκωσία και αποφάσισε όπως το έμβλημα του Δήμου Λευκωσίας παραμείνει και διατηρηθεί ως το έμβλημα του νέου - ενοποιημένου Δήμου Λευκωσίας.

### **6 ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΕΞ ΟΝΟΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ (ΦΑΚ. 22-0/)**

Το Δημοτικό Συμβούλιο, όρισε τους ακόλουθους επτά (7) Εκπροσώπους των Δημοτικών Ομάδων, οι οποίοι θα είναι διαθέσιμοι κατά την ώρα της υπογραφής, για να υπογράψουν μαζί με το Δήμαρχο τις Συμβάσεις εξ' ονόματος του Δήμου που δεν αφορούν την τρέχουσα συνήθη διεξαγωγή των συναλλαγών του:

- Κυριάκος Φωτιάδης, Εκπρόσωπος Δημοτικής Ομάδας ΔΗΣΥ
- Νεόφυτος Νεοφύτου, Εκπρόσωπος Δημοτικής Ομάδας ΑΚΕΛ
- Όλγα Μαρουδιά, Εκπρόσωπος Δημοτικής Ομάδας ΔΗΚΟ

- Δημήτρης Σιεπητάνης, Εκπρόσωπος Δημοτικής Ομάδας ΕΛΑΜ
- Χρίστος Ανδρέου, Εκπρόσωπος Δημοτικής Ομάδας ΕΔΕΚ
- Λίνα Φενερίδου, Εκπρόσωπος Δημοτικής Ομάδας Κινήματος Οικολόγων
- Παύλος Παύλου, Εκπρόσωπος Δημοτικής Ομάδας ΔΗΠΑ

Οι εργασίες της συνεδρίας έληξαν στις 19:15



Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΠΡΟΥΝΤΖΟΣ